Информация 
о материально - техническом обеспечении предоставления услуг

В состав Муниципального бюджетного учреждения муниципального района Кинель-Черкасский Самарской области «Централизованная библиотечная система»» входит 4 библиотеки: Центральная районная библиотека (ЦРБ), Центральная детская библиотека (ЦДБ), Библиотека - филиал №1 и Библиотека - филиал №2.
[bookmark: _GoBack]Центральная районная библиотека и Центральная детская библиотека располагаются в одном здании, филиалы располагаются в зданиях клубов. Библиотеки оснащены библиотечной мебелью: книжные стеллажи, каталоги, кафедры выдачи литературы, информационные стенды и другое.
Все здания доступны населению. Имеют наружное освещение. Прилегающие территории к зданиям асфальтированы и озеленены. Дороги, проезды и подъезды к зданиям свободны для проезда пожарной техники, содержатся в исправном состоянии, а зимой регулярно очищаются от снега. На зданиях, где размещаются библиотеки, имеются вывески с указанием наименования учреждения и режима работы. В учреждениях и на прилегающих территориях запрещено курение. 
Ежегодно пользователями библиотек МБУ «ЦБС» становится более 20 тыс. пользователей, посещаемость составляет более 200 тыс., книговыдача более 500 тыс. экземпляров.
Общая площадь библиотек составляет – 641 кв. м., в том числе, для хранения фондов – 397 кв. м., для обслуживания – 244 кв. м.
Фонд библиотек насчитывает около 100 тыс. экземпляров по всем отраслям знаний: общественно-политические, естественно-научные, технические, сельскохозяйственные и медицинские, справочные и энциклопедические издания, литература по искусству, физкультуре и спорту,
литературоведению, для детей и юношества, художественные книги и краеведческие материалы. Ежегодно выписываются около 70 наименований периодических изданий. Перечень ежегодно корректируется в зависимости от запросов пользователей.
Все библиотеки имеют доступ к сети Интернет, число посадочных мест для пользователей – 71, из них, с возможностью выхода в Интернет – 14 мест. Доступ к Национальной электронной библиотеке (НЭБ) предоставляет ЦРБ, а ЦДБ к Национальной электронной детской библиотеке (НЭДБ). Библиотеки оснащены компьютерным оборудованием, иной офисной техникой.
Библиотеки подключены к центральной системе отопления, водоснабжения и водоотведения, энергосбережения; оснащены телефонной связью.
В библиотеках активно решаются вопросы организации доступной среды для лиц с ограниченными возможностями здоровья:
1) наличие пандуса;
2) при входе во все учреждения установлены звонки вызова для людей с ограниченными возможностями здоровья;
3) внутри помещений библиотек установлены указатели направления движения, входа, выхода и др.
4) Центральная районная библиотека заключила договор с Самарской областной библиотекой для слепых, работает пункт выдачи специальной литературы для слепых и слабовидящих;
5) график работы библиотеки на входной двери продублирован шрифтом Брайля;
5) для студентов медицинского колледжа проводятся культурно-познавательные мероприятия с обзором литературы.
6) официальный сайт ЦБС оснащен версией для слабовидящих пользователей.
Библиотека имеет официальный сайт, который отражает деятельность библиотеки и обеспечивает доступ ко всем ресурсам. На сайте можно узнать информацию о книжных новинках, выставках, воспользоваться электронным каталогом, на сайте доступна система предварительного заказа изданий из книжного фонда, виртуальная справка, онлайн-продление книг. Библиотеки также ведут свои странички в «ВКонтакте».
В целях обеспечения безопасности зданий и библиотечных фондов во всех библиотеках смонтированы охранные и пожарные сигнализации с выходом на центральные пульты управления. Все помещения обеспечены первичными средствами пожаротушения (огнетушителями) по нормам.

В библиотеке созданы комфортные условия для посетителей, способствующие процессу качественного предоставления услуг.
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